



STRATEGIA DE DEZVOLTARE A RAMURII SPORTIVE SAMBO

2023-2028

STRATEGIA DE DEZVOLTARE A RAMURII SPORTIVE SAMBO

2023-2028

CONȚINUT

1. Analiza dezvoltării ramurii sportive SAMBO în România.
 - 1.1. Sportul de înaltă performanță.
 - 1.2. Pregătirea generației viitoare.
 - 1.3. Sportul de masă.
 - 1.4. Dezvoltarea ramurii sportive SAMBO în România.
 - 1.5. Politica de personal a F.R. SAMBO.
 - 1.6. Politica financiară a F.R. SAMBO.
 - 1.7. Relații internaționale, cooperarea cu Federația Internațională de Sambo (FIAS) și cu alte organizații sportive.
 - 1.8. Combaterea dopajului în sport.
 - 1.9. Asigurarea informației în mass-media a ramurii sportive SAMBO.
 - 1.10. Probleme în dezvoltarea ramurii sportive SAMBO în România.

2. Lista și descrierea acțiunilor, termenele de executare (Anexa 1).

3. Evaluarea eficienței indicatorilor Strategiei (Anexa 2).

INTRODUCERE

Prezenta "Strategia de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO 2023-2028" (în continuare Strategie) este elaborată de Federația Română de Sambo conform legii sportului 69/2000. Strategia a fost implementată în conformitate cu concepția dezvoltării economico-sociale a Federației Române de SAMBO pe termen mediu și lung până în anul 2028, aprobată de Biroul Federal.

La elaborarea Strategiei s-au luat în considerație dezvoltarea sporturilor neolimpice în România, propunerile membrilor Biroului Federal, a structurilor afiliate și a antrenorilor de loturi naționale.

Prezenta Strategie este un document de bază, care reglementează scopurile și sarcinile pe termene stabilite, mijloacele și metodele de realizare a acțiunilor, care asigură rezolvarea problemelor prioritare, necesare dezvoltării ramurii sportive SAMBO în România, în procesul de pregătire a sportivilor din loturile naționale, pentru participarea la competiții internaționale oficiale.

Derularea și rezultatele realizării Strategiei se analizează la ședințele Biroului Federal al Federației Române de SAMBO, cu consultarea direcției de specialitate din cadrul Ministerului Tineretului și Sportului, controlul sistematic al acțiunilor propuse, analiza datelor primite, corecția în timp util în caz de necesitate, a Programului de dezvoltare.

Evitarea riscului administrativ de gestionare ineficiente, va permite publicarea sistematică și transparentă a datelor privind realizarea Strategiei și îndeplinirea obligațiilor de către participanți la implementarea Strategiei.

Data aprobării deciziei organului de conducere al Federației Române de Sambo	Biroul Federal al Federației Române de SAMBO nr . 4/19.03.2023
Dezvoltatorul Programului Strategia de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO	Federația Română de SAMBO
Scopul Strategiei	<ul style="list-style-type: none"> -Crearea de condiții favorabile care să asigure dezvoltarea eficientă a ramurii sportive SAMBO în România incluzând și sportul de masă. -Stabilirea principiilor unui mod de viață sănătos și soluționarea problemelor sociale în societate prin intermediul educației fizice și sportului.
Sarcinile Strategiei	<ul style="list-style-type: none"> -Creșterea eficiență a pregătirii sportivilor din Loturile Naționale de SAMBO, în vederea participării la competiții internaționale oficiale. -Înființarea secțiilor de SAMBO în structurile sportive. -Achiziționarea de echipament specific. -Participarea financiară a structurilor sportive, care asigură pregătirea rezervelor pentru Loturile Naționale de SAMBO, în cadrul programelor de dezvoltare guvernamentale în domeniul educației fizice și sportului în România. -Perfecționarea sistemelor de pregătire a generației viitoare, atragerea copiilor, adolescenților și a tinerilor în procesul de practicare a ramurii sportive SAMBO. -Consolidarea sistemului de formare și perfecționare a cadrelor de conducere și pedagogice, necesare în procesul de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO. -Asigurarea asistenței în realizarea programelor guvernamentale pentru sănătate, ecologie, economie, educație fizică și sport. -Consolidarea bazei tehnico-materiale și dezvoltarea infrastructurii pentru practicarea ramurii sportive SAMBO. -Înființarea centrelor zonale/regionale de SAMBO, amenajarea spațiilor cu destinația practicării sportului SAMBO. -Organizarea și desfășurarea competițiilor de SAMBO interne și internaționale, a activităților sportului de masă în afara programului competițional, direcționate pentru susținerea și popularizarea ramurii sportive SAMBO și a educației fizice. -Perfecționarea bazei legale pentru asigurarea și dezvoltarea stabilă a ramurii sportive SAMBO, care să includă activități în sportul de masă și formele recreative ale lui.
obiective de realizat	-Eficiența indicatorilor țintă arată nivelul realizărilor sportivilor români în competițiile internaționale.

	<p>-Ponderea dezvoltării ramurii sportive SAMBO, la nivel de copii și juniori și a sportului de masă în România, față de anul 2013.</p> <p>- obiectivele sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> • obținerea de medalii de către sportivii români la competițiile internaționale oficiale • creșterea numărului de practicanți SAMBO în structurile sportive, la nivel de copii și juniori. • creșterea numărului secțiilor de SAMBO în structurile sportive, față de anul 2013. • organizarea de competiții pe raza teritoriilor administrative ale României. • creșterea numărului de centre zonale care să asigure practicarea ramurii sportive SAMBO de către populație. • creșterea numărul de antrenori/ instructori în ramura sportivă SAMBO. • creșterea numărului de antrenori/instructori angajați în structurile sportive cu secții de SAMBO. • creșterea numărului de centre sportive destinate pregătirii loturilor naționale. • Calificarea a 6 sportivilor la Jocurile Mondiale Riyadh - 2023. • Elaborarea și implementarea proiectelor: <ol style="list-style-type: none"> 1. „SAMBO te învață să cazi corect” în unitățile de învățământ general și gimnazial; 2. „SAMBO la frontiere”, prin programul de cooperare transfrontalieră a Uniunii Europene și IPA (Asociația Internațională a Polițiștilor); 3. „SAMBO – o familie”, în cooperare cu Agenția Națională Antidrog și Institutul Național de Cercetare pentru Sport, în orfelinate și centrele de plasament
<p>Termeni de realizare a Strategiei de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO.</p>	<p>Realizarea strategiei include 2 etape:</p> <p>Etapa I (2023-2025):</p> <ul style="list-style-type: none"> -Aprobarea și implementarea normelor de pregătire în ramura sportivă SAMBO. -Elaborarea programelor de dezvoltare regională a ramurii sportive SAMBO. -Elaborarea de propuneri pentru includerea complexului de procedee SAMBO în pregătirea fizică a structurilor de forță, din cadrul Ministerul Apărării Naționale (MAN) și Ministerul Afacerilor Interne (MAI). -Elaborarea concepției de înființare a centrelor regionale de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO. -Elaborarea programelor anuale de pregătire pe grupe de vârstă:

10-11 ani, 12-13 ani, 14-15 ani, 16-17 ani.

-Elaborarea normelor de certificare pentru sălile de antrenament necesare practicării ramurii sportive SAMBO și a normelor de omologare a bazelor sportive pentru organizarea și desfășurarea de competiții sportive interne și internaționale de SAMBO.

-Analizarea posibilității dezvoltării ramurii sportive SAMBO în programul surdolimpic și paralimpic și elaborarea programelor corespunzătoare.

-Inițierea unui program cu Agenția Națională Anti-Doping (ANAD) cu un sistem eficient pentru combaterea dopajului și a consumului de către sportivi a substanțelor interzise.

-Întocmirea planului de măsuri pentru implementarea programului „Spectator” la competițiile interne și internaționale desfășurate în România.

-Elaborarea și implementarea proiectelor:

1. „SAMBO te învață să cazi corect” în unitățile de învățământ general și gimnazial;

2. „SAMBO la frontiere”, prin programul de cooperare transfrontalieră a Uniunii Europene și IPA (Asociația Internațională a Polițiștilor);

3. „SAMBO – o familie”, în cooperare cu Agenția Națională Antidrog și Institutul Național de Cercetare pentru Sport.

Etapa II -2026-2028:

-Crearea centrelor de pregătire centralizată a Loturilor Naționale de SAMBO la nivelul categoriilor cadeți, juniori și tineret.

-Înființarea secțiilor de SAMBO la nivelul cluburilor sportive școlare și liceelor cu program sportiv.

-Introducerea procedurilor de SAMBO în programul de pregătire a instructorilor de pregătire fizică în structurile de forță ale Ministerului Apărării Naționale (MAN) și Ministerul Afacerilor Interne (MAI).

-Organizarea de competiții experiment pentru persoanele cu dizabilități.

-Elaborarea și implementarea metodicii moderne de organizare și desfășurare a cantonamentelor pentru loturile naționale în colaborare cu Institutul Național de Cercetare pentru Sport.

-Implementarea, împreună cu Agenția Națională Anti-Doping (ANAD), a unui sistem eficient de măsuri, pentru prevenirea consumului de către sportivi a substanțelor și a metodelor interzise.

-Organizarea de colocvii comune cu Centrul Național de Formare și Perfecționare a Antrenorilor (CNFPA), în vederea formării și perfecționării de antrenori/ instructori în ramura sportivă SAMBO.

-Organizarea de activități informațional-educative în presă și

	mass-media, editarea de materiale promoționale regulate și a publicațiilor, realizarea de companii sociale.
Rezultate estimate după implementarea Strategiei și indicatorii eficienței social-economice.	<p>Urmare a implementării Strategice se estimează:</p> <ul style="list-style-type: none"> -creșterea numărului de practicanți în ramura sportivă SAMBO în secții, structuri sportive, unități de învățământ general, unități de învățământ cu profil sportiv și în structurile de forță. -participarea sportivilor români în competiții, organizate sub patronajul CIO, Comitetelor Surdolimpic și Paralimpic, FISU, CISM și a altor organizații sportive internaționale. -promovarea și motivarea sportivilor de înaltă performanță și a antrenorilor, pentru obținerea rezultatelor în competițiile internaționale. -creșterea numărului de structuri sportive și a unităților care dezvoltă ramura sportivă SAMBO. -consolidarea bazei tehnico-materiale a F.R. SAMBO. -creșterea prezenței la competiții, la categorii de vârstă diferite. -rezultate stabile a sportivilor din Loturile Naționale ale României, la competițiile internaționale oficiale de SAMBO. -creșterea numărului și nivelului profesional al antrenorilor/instructorilor și a corpului de arbitri în ramura sportivă SAMBO. -creștere publicului „Țintă” și a volumului de informații despre SAMBO în mass-media. -realizarea în baza tehnologiilor și a metodicii moderne a etapelor de pregătire pentru sportivii de înaltă performanță și a generației viitoare. -existența unui sistem eficient în colaborare cu Agenția Națională Ant-Doping (ANAD), pentru combaterea și prevenirea dopajului în sport. -Creșterea numărului de secții de Sambo la 60. -Înființarea a 4 centre regionale de Sambo pe baza unităților de învățământ general. -dotarea cu echipament modern a centrelor zonale de SAMBO. -organizarea de competiții internaționale oficiale: Campionate Europene, Campionate Mondiale, Campionate Mondiale CISM, Campionate Mondiale Poliție. Campionate Mondiale Plaja. -crearea unui sistem unic de selecție a sportivilor cu capacități, pentru pregătirea lor în centrele zonale. -crearea bazei de date unice, a structurilor sportive, secțiilor, practicanților și sportivilor de performanță și înaltă performanță. -asigurarea desfășurării a zilei Mondiale SAMBO în centrele zonale.

1. EVALUAREA DEZVOLTĂRII A F.R. SAMBO LA NIVEL NAȚIONAL ȘI INTERNAȚIONAL

Atracția practicării ramurii sportive SAMBO, se datorează faptului că acest sport este accesibil diferitor categorii de cetățeni, care le satisface interesele și cerințele în activitatea de mișcare și în pregătirea fizică. Prin diversitatea procedeeleor și tehnica de executare, SAMBO este important și ca sport aplicativ în viața cotidiană.

Fondatorul și dezvoltatorul Sambo în România se consideră GÂSCĂ Viorel, care din anul 2004 a pus bazele practicării organizate.

Oficial ramura sportivă Sambo a fost recunoscută în anul 2008 prin ordinul #318 al Președintelui Agenției Naționale pentru Sport (ANS).

Pe parcursul anilor 2008-2022 s-au organizat competiții la nivel național, s-au efectuat stagii de pregătire și inițiere pentru practicanții de SAMBO. În anul 2011 se înființează Federația Română de SAMBO, obține statutul de utilitate publică, autorizație de funcționare și CIS de la Autoritatea Națională Pentru Sport (ANST). Din anul 2012, Federația Română de SAMBO participă la Campionate Europene și Campionate Mondiale, la nivel de Juniori, Tineret și Seniori. **Pentru promovarea și dezvoltarea ramurii sportive SAMBO, organizează în anul 2012 Campionatul European de Juniori și Tineret, la București, Sala Polivalentă.** În anul 2013, califică un sportiv la Jocurile Mondiale SPORTACCORD.

Pe parcursul anilor 2014-2022, se evidențiază o creștere a secțiilor de SAMBO în structurile sportive din România și a numărului de practicanți. Se organizează la București în 2014, Campionatul European de SAMBO la categoria Seniori, la care au participat 34 de Federații Internaționale Europene, cu peste 500 de sportivi. În urma rezultatelor obținute la acest Campionat European, Federația Română de SAMBO, a calificat 6 sportivi la prima ediție a Jocurilor Europei de la Baku- 2015. Tot în acest an Președintele Federației Române de SAMBO, GÂSCĂ Viorel, este ales în funcția de Președinte al Comisiei Financiar-Comerciale în cadrul Federației Europene de SAMBO (ESF). În 2016 se organizează în or. Ploiești, Campionatul Mondial de Juniori și Tineret, la care au participat sportivi din peste 40 de țări, iar în 2018 se organizează în București – Campionatul Mondial de Sambo Seniori, cu o participare record, de peste 82 de țări.

Anul 2022, un an plin de rezultate pozitive pentru ramura sportivă SAMBO din România. Din punct de vedere a dezvoltării și promovării SAMBO pe plan intern, Federația Română de Sambo a înregistrat o creștere a sportivilor legitimați-962 de sportivi, numărul de secții și structuri sportive a ajuns la 37, 17 secții la cluburile sportive departamentale ale Ministerului Tineretului și Sportului, CSA Steaua, CS Dinamo și 20 structuri private cu secții de SAMBO.

În total pe anul 2022, la Competițiile Internaționale Oficiale, Federația Română de SAMBO a înregistrat 38 de medalii.

Federația Română de Sambo este membră a Federației Europene de SAMBO (ESF), Federației Internaționale de Amatori SAMBO (FIAS), membră cu drept de vot în Comitetul Olimpic și Sportiv Român (COSR).

Federația Internațională de SAMBO (F.I.A.S.) este înființată și recunoscută la data de 13 iunie 1984, după desprinderea din FILA, în urma deciziei Comitetului Executiv al CIO, din 25 mai 1984.

Ramura de sport, SAMBO este recunoscută oficial la data de 16 noiembrie 1938.

În anul 2022 F.I.A.S. figurează cu un număr de 97 de membri (FNS) de pe 5 continente. Este membră în următoarele Organizații Internaționale Sportive : SPORTACCORD, FISU, WADA,OCA, EOC, AIMS.

F.I.A.S este recunoscuta ca ramura sportiva olimpica de catre CIO in anul 2021, la Tokyo.

Sub egida FIAS, se desfășoară Campionate Europene și Mondiale la următoarele categorii de vârstă:

-CADEȚI (M+F)

-JUNIORI (M+F)

-SENIORI (M+F)

-VETERANI (M+F)

Din anul 2015, se desfășoară Competiții Oficiale la SAMBO pe plajă și SAMBO pentru persoane cu dezabilități.

1.1 Sportul de înaltă performanță

Rezultatele obținute de către sportivii Loturilor Naționale pe plan Internațional sunt un criteriu obiectiv al dezvoltării ramurii de sport SAMBO de performanță.

Tabel 1 - Medalii obținute de sportivii Loturilor Naționale la Competițiile Internaționale Oficiale 2022.

<i>Campionat Mondial Seniori</i>	
	2 loc III
	1 loc II
	Loc II pe echipe
<i>Campionat Mondial Plaja</i>	

	3 loc I 1 loc II 2 loc III Loc II pe echipe
	<i>Campionat European Seniori</i>
	1 loc I 1 loc II 5 loc III Loc III pe echipe
	<i>Campionat Mondial Juniori, Tineret si Cadeti</i>
	3 locuri II
	<i>Campionat European Juniori și Tineret</i>
	1 loc I 1 loc II 1 loc III Loc II echipe
	<i>Cupa Europeana Seniori</i>
	1 loc II 11 locuri III

Pe plan Internațional popularitatea ramurii sportive SAMBO este în continuă creștere.

De exemplu, la Campionatul Mondial de Seniori, desfășurat la București, în anul 2018, au participat sportivi din 82 de țări, de pe 5 continente.

Se constată o dezvoltare pozitivă în următoarele țări: BELARUS, BULGARIA, GEORGIA, KAZASTAN, ARMENIA, UCRAINA, FRANȚA, AZERBAIJAN, MOLDOVA, VENESUELA, MONGOLIA, COREEA, MAROC, **ROMÂNIA**, GRECIA și ITALIA.

1.2. Pregătirea generației viitoare

Federația Română de Sambo participă la elaborarea normelor și programelor de pregătire sportivă și corectarea lor precum și a programelor pentru care asigură pregătirea sportivă, pe baza planurilor de pregătire Federației Internaționale de Amatori Sambo (FIAS).

Criteriile importante pentru dezvoltarea unui sistem de pregătire pentru generațiile de rezervă în România se evidențiază prin numărul și nivelul calificativ al sportivilor, care învață în unitățile de învățământ general și secțiile de SAMBO ale structurilor sportive afiliate.

Tabel 2 - Ponderea numărului de secții și structuri sportive în care se practică

SAMBO 2020-2023

Anul	Numărul de secții SAMBO
2020	41
2021	37
2022	39

Tabel 3 - Ponderea numărului de practicanți SAMBO în structurile sportive afiliate.

Anul	Numărul de practicanți SAMBO
2020	469
2021	414
2022	392

Analizând această pondere a dezvoltării ramurii sportive sambo, se poate vorbi de o creștere a numărului de secții și practicanți.

Un aspect important în dezvoltarea ramurii sportive sambo, este politica rațională în practicarea sambo, atât la feminin cât și la masculin.

Ramura sportivă SAMBO se bucură de popularitate la ambele sexe. În practicarea ramurii sportive SAMBO sunt incluse toate categoriile de vârstă, începând de la 10 ani.

Numărul practicanților în etapa începătoare este cu mult mai mare, decât în etapa de studiu și antrenament și mai ales față de înalta performanță, deoarece în timpul trecerii prin aceste etape se efectuează o selecție a celor mai perspectivi sportivi, care își doresc să continue cariera sportivă.

Se cunoaște, că etapa de performanță este un indicator al eficacității în pregătirea generației de rezervă. Din acest motiv, este necesară concentrarea atenției la analiza dinamicii sportivilor în această etapă de pregătire.

1.3. Sportul de masă.

În anul 2024, se prevede elaborarea și implementarea proiectelor „SAMBO te învață să cazi corect”, „SAMBO la frontiere” și “ SAMBO – o familie”.

Aceste proiecte vor da posibilitatea de dezvoltare și promovare a ramurii sportive SAMBO în unitățile de învățământ general, gimnazial LPS, orfelinate și centre de plasament.

Programele din aceste proiecte vor atrage către sport, prin cursurile educative organizate în colaborare cu ANAD, MAI, MEN. Se va pune accent în combaterea criminalității juvenile, consumului de substanțe interzise, a fumatului și a consumului de alcool.

1.4. Politica egalitatii de gen FIAS

1.5. Dezvoltarea ramurii sportive SAMBO în teritoriile administrative ale României

Tabel-4. Lista structurilor sportive

	Denumire	Nr. identificare	Tip club
1	Asociatia Clubul Sportiv Clanul Lupilor Albastri	B/A2/00072/2004	Structură sportiva de drept privat
2	Club Sportiv Sambo	B/A2/00018/2009	Structură sportiva de drept privat
3	Clubul Sportiv Victoria Nadlac	AR/A1/00008/2004	Structură sportiva de drept privat
4	Clubul Sportiv Dinamo Bucuresti	B/A1/00043/2001	Structură sportiva de drept public
5	Asociatia Sportiva Vointa Buftea	IF/F/00004/2012	Structura sportiva de drept public
6	Clubul Sportiv Dracones Fight	GJ/A2/00184/2012	Structură sportiva de drept privat
7	Clubul Sporiv Petrolul Ploiesti	PH/A1/00026/2001	Structură sportiva de drept public
8	Asociatia Clubul Sportiv Luk Karate Fight	IF/A2/00118/2011	Structură sportiva de drept privat
9	Clubul Sportiv Ciprian Sora	B/A2/00276/2011	Structură sportiva de drept privat
10	Clubul Sportiv Municipal Sibiu	SB/A1/00030/2001	Structura sportiva de drept public
11	Clubul Sportiv Municipal Buzau	BZ/A1/00011/2001	Structură sportiva de drept public
12	Clubul Sportiv Municipal Resita	CS/A1/00010/2002	Structură sportiva de drept public
13	Clubul Sportiv Municipal Iasi	IS/A1/00021/2001	Structură sportiva de drept public
14	Clubul Sportiv Municipal Dr. Turnu Severin	MH/A1/00009/2004	Structură sportiva de drept public
15	Clubul Sportiv Municipal Baia Mare	MM/A1/00022/2001	Structură sportiva de drept public
16	Clubul Sportiv Unirea Focsani	VN/A1/00038/2001	Structură sportiva de drept public
17	Clubul Sportiv Pandurii Tg-Jiu	GJ/A1/00019/2011	Structura sportiva de drept public
18	Clubul Sportiv Municipal Dunarea Galati	GL/A1/00018/2001	Structura sportiva de drept public
19	Clubul Sportiv Crisul Oradea	BH/A1/00007/2001	Structura sportiva de drept public
20	Clubul Sportiv Municipal Braila	BR/A1/00010/2001	Structura sportiva de drept public
21	Clubul Sportiv Municipal Timisoara	TM/A1/00034/2001	Structura sportiva de drept public
22	Clubul Sporiv Farul Constanta	CT/A1/00014/2001	Structura sportiva de drept public
23	Clubul Sportiv Municipal Suceava	SV/A1/00031/2001	Structura sportiva de drept public
24	Clubul Sportiv Municipal Pitesti	AG/A1/00003/2001	Structura sportiva de drept public
25	Clubul Sportiv Budo Seishin	B/A2/00138/2002	Structura sportiva de drept privat
26	Clubul Sportiv al Armatei"Steaua"	B/A1/00044/2001	Structura sportiva de drept public
27	Asociatia Club Sportiv Andrewi's Team	B/A2/00287/2013	Structura sportiva de drept privat

28	Clubul Sportiv Ju-San Focsani	VN/A2/00155/2003	Structura sportiva de drept privat
29	Clubul Sportiv Agon	B/A2/00199/2012	Structura sportiva de drept privat
30	Asociatia Club Sportiv Tartasesti	DB/A2/00245/2016	Structura sportiva de drept privat
31	Asociatia Club Sportiv Scorpionns MMA Vaslui	VS/A2/00333/2017	Structura sportiva de drept privat
32	Asociatia Club Sportiv Gendai-Budo	B/A2/001129/2017	Structură sportiva de drept privat
33	ACSO Viitorul Pantelimon	IF/A2/00024/2018	Structură sportiva de drept public
34	Asociatia Clubul Sportiv Dacii 2020	DB/A2/00256/2020	Structură sportiva de drept privat
35	Asociatia Club Sportiv Leglocks	MM/A2/00334/2018	Structură sportiva de drept privat
36	Asociatia Club Sportiv Scorpions Iasi	IS/A2/00103/2020	Structură sportiva de drept privat
37	Asociatia Club Sportiv Sambo Drobeta	MH/A2/00077/2021	Structura sportiva de drept privat
38	Clubul Sportiv Municipal Constanța	CT/A1/00007/2022	Structura sportiva de drept public
39	Clubul Sportiv Universitatea Arad	AR/A1/00002/2008	Structura sportiva de drept public

1.6. Politica de personal a F.R. SAMBO

Formarea și perfecționarea antrenorilor de SAMBO se recomandă sa se desfășoare prin programul de studii elaborat de către Federația Română de SAMBO și Centrul Național de Formare și Perfecționare a Antrenorilor (CNFPA).

În fiecare an Federația Română de SAMBO organizează **două stagii pentru antrenori și instructori** în colaborare cu Centrul Național de Formare și Perfecționare a Antrenorilor (CNFPA), Institutul Național de Cercetare pentru Sport (INCS), Agenția Națională Anti-Doping (ANAD).

Sarcini trasate pentru pregătirea personalului calificat în unitățile de învățământ:

- înființarea în unitățile de învățământ a specializării în ramura sportivă SAMBO în care persoanele absolvente să obțină calificarea de instructor.
- înființarea la baza unor unități de învățământ experimentat a catedrei de SAMBO, cu program de 3 ani studii superioare incomplete si 2 ani pentru masterat, având calificarea - profesor de educatie fizica si sport, specializarea SAMBO.
- perfecționarea programului de studii împreună cu Centrul Național de Formare și Perfecționare a Antrenorilor (CNFPA) pentru antrenorii / instructorii de Sambo și a „Teoriei și Metodicii Sambo”, în raport cu cerintele tehnice moderne.
- elaborarea și editarea literaturii metodice și științifice a ramurii de sport SAMBO.
- asigurarea participării antrenorilor în programele de studii a metodicii de predare în ramura de sport SAMBO.
- stagiile pentru antrenori/ instructori în programul de pregătire a loturilor naționale.

- elaborarea unui program de recalificare a sportivilor din loturile naționale, care și-au încheiat activitatea sportivă, cu scopul creării cadrelor de rezervă și a personalului de conducere pentru integrarea în procesul de pregătire a sportivilor și activității administrative a Federației Române de SAMBO.

- elaborarea și implementarea unui sistem adecvat de motivare morală și materială a antrenorilor/instructorilor la toate categoriile.

Formarea specialiștilor calificați și a voluntarilor, necesară pentru pregătirea și organizarea competițiilor de SAMBO, este actuală în perioada amenajării sălilor de antrenament în secțiile de SAMBO, deoarece fără acești specialiști, condițiile de practicare a ramurii de sport SAMBO nu pot avea o sarcină maximă eficientă, necesară organizării și desfășurării în condiții optime a activităților sportive și de masă.

1.7. Politica financiară a F.R. SAMBO

Federația Română de SAMBO în cadrul competențelor sale, înaintează propuneri către Ministerul Sportului (MS), Direcțiilor Județene pentru Sport și Tineret (DJST), consiliilor locale și municipale, în domeniul educației fizice și sportului, precum și către diferite organizații cu scopul atragerii surselor de finanțare nebugetare.

Federația Română de SAMBO implementează acțiunile prevăzute de Strategie, coordonează și asigură cooperarea între toate structurile sportive, care participă la implementarea Strategiei, asigurând o eficiență maximă în folosirea resurselor alocate.

În cursul normal al activității, Federația Română de SAMBO efectuează formarea și pregătirea loturilor naționale, organizează acțiuni și activități sportive din calendarul intern și internațional.

Asigurarea financiară a implementării strategiei, se realizează în baza principiului de consolidare a surselor bugetare ale Federației Române de SAMBO, a bugetului alocat de Ministerului Tineretului și Sportului, a bugetului structurilor sportive afiliate și a atragerii de fonduri din alte surse, care nu intră în contradicție cu legea României.

Asigurarea cheltuielilor financiare, științifice, tehnico-materială și a programului Anti-Doping, a loturilor naționale, precum și participarea în competițiile internaționale revine în obligativitatea Ministerului Sportului.

Asigurarea cheltuielilor financiare, științifice, medical-biologice, tehnico-materiale a sportivilor legitimați la structurile sportive afiliate, precum și pregătirea sportivilor la competițiile interne, revine în obligația structurilor sportive afiliate.

Finanțarea dezvoltării cluburilor sportive școlare, LPS, din structuri sportive separate în ramura sportivă Sambo, se asigură din sursele financiare MEN, MAN, MAI.

Cheltuielile prevăzute pentru implementarea strategiei, se regăsesc în limita fondurilor alocate de Ministerul Tineretului și Sportului, MEN, MAN, MAI, pentru realizarea programei de stat.

În scopul asigurării implementării eficiente a strategiei, este necesar să se înființeze un mecanism de control și conducere. Controlul pregătirii desfășurării programului din strategie, în structurile afiliate, va fi realizat de către organele de conducere ale Federației Române de SAMBO.

Executarea planului de măsuri ale strategiei, va fi pus la dispoziția Biroului Federal al Federației Române de SAMBO, anual.

1.8. Relații internaționale, cooperarea cu Federațiile Internaționale de SAMBO (FIAS) și cu alte organizații sportive

Din anul 2014, Președintele Federației Române de Sambo, GÂSCĂ Viorel, este ales în funcția de Director al Departamentului Financiar-Comercial al Federației Europene de Sambo (ESF) și membru în Biroul Executiv al Federației Europene de Sambo.

Participarea în ședințele de lucru ale Federației Europene de Sambo, permit informarea în timp util și luarea unor decizii operative în dezvoltarea ramurii sportive SAMBO, în România și Europa, în ceea ce privește formarea sistemelor de calificare, a antrenorilor/instructorilor, modificarea în regulamentul Sambo, planificarea și desfășurarea de competiții internaționale.

Cooperarea cu structurile sportive Internaționale, permit accesarea în timp util a fondurilor prin programele Comunității Europene, necesare dezvoltării ramurii sportive SAMBO în România.

1.9. Combaterea dopajului în sport

Federația Română de SAMBO de la înființare până în prezent are ca obiectiv prioritar lupta împotriva dopajului, în acest sens colaborează activ și cu Agenția Națională Anti-Doping (ANAD). Programele de prevenire privind folosirea și consumul de substanțe interzise în sport, trebuie sincronizate cu activitatea Agenției Naționale Anti-Doping (ANAD) și Federației Internaționale de SAMBO (FIAS):

-numirea persoanelor responsabile pentru derularea programelor.

-informarea sportivilor și a staffurilor tehnice cu normele și regulamentele Agenției Naționale Anti-Doping (ANAD) în vigoare.

- semnarea contractelor anuale cu Agenția Națională Anti-Doping (ANAD).
- convocarea specialiștilor Agenției Naționale Anti-Doping (ANAD), la stagiile de pregătire a loturilor naționale și la stagiile de formare și perfecționare ale antrenorilor.
- asistența pentru depunerea în timp util a cererilor pentru aprobarea întrebuințării terapeutice, a medicației pentru sportivi, cu evaluarea substanțelor interzise, care sunt incluse pe lista WADA.
- asigurarea depunerii informației la timp a locului unde se află sportivii care sunt incluși în programul de testare ADAMS.
- semnarea cu sportivii și personalul tehnic, a acordurilor privind inadmisibilitatea încălcării a regulilor Anti-Doping.
- cooperarea Agenției Naționale Anti-Doping în prelevarea probelor la competiții și în afara lor.
- publicarea materialelor informative în buletinele periodice, pe site-ul F.R. SAMBO.

1.10. Mediatizarea activității ramurii de sport SAMBO în massmedia

În prezent, marea majoritate a sporturilor neolimpice nu sunt oglindite în mass-media românească. Atragerea fondurilor nebugetare și a sponsorizărilor, sunt un capitol important pentru dezvoltarea ramurii sportive SAMBO.

Strategia prevede informarea pe o scară largă a populației României despre realizările sportivilor Români la competițiile de SAMBO, a planurilor propuse și realizate.

În acest scop, este necesară o colaborare mai profundă cu massmedia centrală și regională. O atenție mai mare se va acorda cooperării cu posturile radio și TV.

Federația Română de SAMBO își propune să realizeze:

1. Elaborarea de materiale tipizate pentru organizarea și desfășurarea de competiții, decorul sălilor de antrenament, site-uri, rețele de socializare, producția de suveniruri.
2. Transmisia online pe internet a competițiilor naționale la toate nivelurile.
3. Punerea la dispoziție pe site-ul Federației Române de Sambo a informației privind sportivii și structurile sportive afiliate.
4. Participarea cu sportivii medaliați la competițiile internaționale, în emisiunile de divertisment, care au o mare priză la populație.
5. Semnarea unui accord de METROREX, CFR, agenții de transport pentru informarea călătorilor despre ramura sportivă SAMBO.

6. Includerea de acțiuni demonstrative la zilele naționale ale Poliției, Jandarmeriei, MAN, ISU, ziua copilului și alte festivități.
7. Editarea de material promoționale de ziua Internațională SAMBO.
8. Producția de suveniruri cu simbolistică SAMBO și distribuirea lor de către sportivii practicanți din structurile sportive afiliate, în prima zi de școală , elevilor claselor I.
9. Organizarea de concursuri pe tematica SAMBO
 - grafitti
 - fotografii
 - desene
10. Crearea unui joc online "SAMBO ".

1.1. Problemele în dezvoltarea ramurii sportive SAMBO în România

În SAMBO, precum și în alte ramuri sportive există o serie de probleme care influențează dezvoltarea acestei ramuri sportive în România și necesită elaborarea și adaptarea unor măsuri eficiente pentru rezolvarea lor:

- probleme în dezvoltarea sportului la copii și juniori, care sunt legate de inexistența secțiilor și a sălilor de antrenament în structurile sportive, cluburile sportive școlare, LPS.
- nu sunt condiții pentru pregătirea loturilor de Cadeți și Juniori.
- nu există secții de SAMBO la nivelul cluburilor sportive școlare, LPS, și în unitățile de învățământ superior.
- alocarea fondurilor bugetare de către Ministerul Tineretului și Sportului este insuficientă pentru acoperirea tuturor cerințelor Federației Române de Sambo, pentru dezvoltarea la un nivel înalt a ramurii sportive SAMBO.
- nefiind sport olimpic, finanțarea este neproportională cu sporturile olimpice, ceea ce duce la trecerea în sporturile olimpice înrudite cu sportivii lor care au obținut performanțe internaționale în SAMBO.

Un mecanism eficient de rezolvare al problemelor, ar fi un program de dezvoltare bine stabilit, cu scopuri clare prin strategie. Mobilizarea resurselor și concentrarea lor pe direcții prioritare în rezolvarea problemelor de ansamblu:

- crearea bazei tehnico-materiale; a pregătirii conform tehnologiei moderne, a metodicii științifice pentru dezvoltarea durabilă a ramurii sportive SAMBO în România.
- formarea interesului cetățenilor din diferite pături sociale, către Sambo pentru formarea accesibilă de activitate sportivă.
- elaborarea de programe de pregătire la lecțiile de educație fizică și sport.

Implementarea „ Strategia de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO 2023-2028” este o rezolvare rațională a problemelor în dezvoltarea ramurii sportive SAMBO, planificată pe termen mediu și lung.

Strategia prevede rezolvarea problemelor în pregătirea fizică, în educația fizică și sănătate, prin dezvoltarea directă a ramurii sportive SAMBO, ce constă în elaborarea unui complex de acțiuni reciproce, realizate de către Ministerul Sportului, MEC, MAI, MAN, consiliile județene și locale, ONG-uri, societăți comerciale, conform legislației din România în vigoare.

2. Lista și descrierea acțiunilor, termenele de executare

Anexa 1

3. Evaluarea eficienței social-economice a strategiei

Anexa 2

Eficiența social-economică a realizării Strategiei ce va oglindi anual în raport cu dinamica obiectivelor și a indicatorilor țintă din Anexa 2.







Pentru evaluarea eficienței social-economice a realizării obiectivelor strategiei, se folosesc indicatorii țintă în dezvoltarea ramurii sportive Sambo în raport cu anul 2013.
















Obiectivele și indicatorii Strategiei:












- obținerea de medalii la competițiile internaționale oficiale, de către sportivii Români.
- numărul practicanților de SAMBO în secțiile și cluburile sportive.
- creșterea numărului de secții și cluburi sportive în raport cu anul 2022.
- creșterea numărului de practicanți în raport cu anul 2022.
- numărul de județe care organizează competiții de SAMBO.
- numărul de antrenori/instructori SAMBO
- numărul de antrenori angajați în structurile sportive
- numărul de centru regionale de pregătire a loturilor naționale pe ramura sportivă SAMBO













Tendința de creștere a indicatorilor, până în anul 2028, va arăta eficiența acțiunilor realizate în crearea condițiilor social-economice pentru îmbunătățirea sănătății populației prin atragerea tinerilor către sport și mișcare sportivă, a consolidării bazei tehnico-materiale, a ramurii sportive SAMBO, creșterea eficienței în pregătirea rezervelor pentru loturile naționale, în creșterea concurenței dată de alte ramuri Sportive.
















LISTA
si descrierea actiunilor "Strategiei de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO 2023-2028"

ACTIUNI	ETAPE DE IMPLEMENTARE		REZULTATUL ASTEPTAT
	2023-2025	2026-2028	
Sportul de inalta performanta			
Crearea conditiilor stiintifico-metodice, materiale organizatorice necesare pregatirii loturilor nationale pentru participarea la competitii internationale oficiale			Inbunatatirea rezultativitatii loturilor nationale de SAMBO(cresterea numarului de medalii obtinute) in competitii internationale
Infiintarea sectiilor de SAMBO in cluburile sportive scolare si licee cu profil sportiv			Cresterea numarului de sportivi(rezerve pentru loturile nationale) si a calitatii proceselor de pregatire
Infiintarea sectiilor de SAMBO in structurile sportive private si departamentale			Cresterea numarului de sportivi(rezerve pentru loturile nationale) si a calitatii proceselor de pregatire
Stimularea materiala in cresterea performantei sportive (plata indemnizatiilor pentru sportivii care eu obtinut medalii la campionatele Europene, Mondiale si La Jocurile Europei si pentru antrenorii lor)			Cresterea motivatiei sportivilor si antrenorilor pentru practicarea ramurii sportive SAMBO
Elaborarea unui sistem eficient de asigurari pentru sportivi, care sa garanteze acordarea ajutorului medical calificat, a masurilor de reabilitare si refacere fizica			Cresterea motivatiei sportivilor pentru practicarea ramurii sportive SAMBO.Controlul starii de sanatate al sportivilor











Asistenta in ocuparea fortei de munca a sportivilor care si-au incheiat cariera sportiva, asistenta in rezolvarea problemelor medicale, profesionale si locative			Cresterea motivatiei sportivilor pentru practicarea ramurii sportive SAMBO. Rezolvarea problemelor sociale si de uz casnic al sportivilor si antrenorilor
Inbunatatirea sistemului de formare si perfectionare prin atragerea de specialist calificati in baza metodicii de pregatire existente			Cresterea numarului de specialisti in ramura sportiva SAMBO si a calitatii programelor de pregatire
Optimizarea asistentei medicale si medico-biologice, necesare pregatirii sportivilor din loturile nationale			Prevenirea bolilor, efectuarea controlului medical, verificarea si controlul alimentatiei sportivilor
Pregatirea generatiilor de rezerva pentru loturile nationale			
Acordarea asistentei in infiintarea sectilor de SAMBO, in cluburile sportive si liceele cu profil sportiv			Cresterea numarului de sportivi si a calitatii programelor de pregatire pentru generatia de rezerva
Realizarea programelor suplimentare in domeniul educatiei fizice si sport, de catre institutiile de invatamant general			Selectia copiilor talentati si pregatirea lor pentru initiere in ramura sportiva SAMBO
Participarea la elaborarea programelor de pregatire pentru unitatile de invatamant general, gimnazial si mediu			Inbunatatirea nivelului de performanta in diferite etape de pregatire sportiva, a practicantilor ramurii sportive SAMBO
Elaborarea de recomandari si organizarea de actiuni practico-stiintifice in procesul de antrenament pentru unitatile (organizatiile) care se ocupa de pregatirea sportiva			Inbunatatirea programelor stiintifico-metodologice si informativo-analitice care asigura pregatirea generatiilor de rezerva in ramura sportiva SAMBO
Perfectionarea si realizarea planului calendaristic de organizare a evenimentelor de educatie fizica si sport in ramura sportiva SAMBO			Optimizarea activitatilor competitionale

Elaborarea si implementarea tehnologiilor moderne in pregatirea generatiei de rezerva			Inbunatatire calitatii de pregatire a generatiei de rezerva
Asistenta la elaborarea propunerilor de infiintare a centrelor regionale de pregatire in ramura sportiva SAMBO			Cresterea numarului de practicanti in ramura sportiva SAMBO si a calitatii programelor de pregatire a generatiei de rezerva
Punerea in aplicare a normelor si standardelor SAMBO, prevazute in procesele de pregatire sportiva			Inbunatatirea eficienta a proceselor de antrenament, a pregatirii sportivilor pentru competitii interne de SAMBO. Efectuarea controlului pentru respectarea normelor si standardelor SAMBO de catre sectiile care se ocupa de pregatirea sportiva. Selectia sportivilor de perspectiva si nominalizarea candidatilor pentru loturile nationale
Elaborarea propunerilor pentru crearea cerintelor si normelor unice, de clasificare a sportivilor si implementarea lor			Indeplinirea de catre sportivi a cerintelor si a normelor, necesare acordarii titlurilor sportive si a categoriilor in ramura sportiva SAMBO
Perfectionarea sistemului de selectie in loturile nationale de SAMBO (cadeti, juniori si tineret)			Cresterea nivelului de performanta a sportivilor din loturile nationale
Combaterea folosirii substantelor si a metodelor interzise in sport			
Informarea sportivilor, antrenorilor si a colectivelor tehnice ale loturilor nationale cu Regulamentele WADA si ANAD			Respectarea principiilor anti-doping si a regulilor WADA si ANAD de catre sportivi, antrenori si colectivele tehnice ale loturilor nationale de SAMBO
Cooperarea comisiei anti-doping din cadrul Federatiei Romane de SAMBO cu ANAD			Testarea sportivilor din loturile nationale de SAMBO prin programele ANAD









Distribuirea materialelor informative despre metodele si substantele interzise in sport in procesele de pregatire, cantonamente, stagii, precum si a programelor de combatere a dopajului			Excluderea cazurilor a consumului de substante interzise in sport
Asistenta in asigurarea conditiilor de prelevare a testelor doping la competitii interne si internationale de SAMBO			Prevenirea cazurilor de consum a substantelor interzise, incluse in lista WADA
Informarea FIAS, ANAD, MS despre sanctiunile adoptate in baza si in executarea hotararilor ANAD despre incalcarea regulilor anti-doping de catre sportivi			Excluderea cazurilor a consumului de substante interzise in sport
Asigurarea punerii in aplicare a hotararilor ANAD si a Biroului Federal al Federatiei Romane de SAMBO privind sanctiunile si suspendarile sportivilor si a antrenorilor			Excluderea cazurilor a consumului de substante interzise in sport
Dezvoltarea regionala, sportul de masa, desfasurarea activitatilor de educatie fizica si sport			
Realizarea proiectului "SAMBO te invata sa cazi corect" in unitatile de invatamant general			Pregatirea fizica a elevilor din unitatile de invatamant general, formarea de cunostinte despre traditia ramurii sportive SAMBO, cresterea numarului de practicanti
Realizarea proiectului "SAMBO la frontiere", prin programul de cooperare transfrontaliera a Uniunii Europene si IPA (Asociatia Internationala a Politistilor)			Dezvoltarea regionala, infiintarea sectiilor de SAMBO pe raza unitatilor in care se desfasoara proiectul, cresterea numarului de practicanti, formarea de antrenori/instructori de SAMBO, cooperare internationala cu structurile sportive din tarile vecine

Realizarea proiectului "SAMBO - o familie", în cooperare cu Agenția Națională Antidrog și Institutul Național de Cercetare pentru Sport			Atragerea către sport a copiilor din centrele de plasament și orfelinate, prin ședintele educative și demonstrative cu participarea specialiștilor FRS, ANAD, și INCS, creșterea numărului de practicanți, selecție a copiilor talentați pentru generația de rezervă a loturilor naționale
Organizarea și desfășurarea festivităților sportive de masă, concursuri, competiții sportive studentești			Creșterea numărului de activități sportive de masă, popularizarea ramurii sportive SAMBO, obținerea de medalii la Campionatele Mondiale Universitare și Universiada
Înființarea secțiilor de SAMBO în unitățile de învățământ superior			Creșterea numărului de structuri sportive
Elaborarea programelor și metodicii de predare a ramurii sportive SAMBO pentru persoanele cu dizabilități			Desfășurarea competițiilor pentru persoane cu dizabilități
Organizarea și desfășurarea de competiții interne la categoria de vârstă - veterani			Atragerea unui număr mare de cetățeni, de vârste diferite, în practicarea ramurii sportive SAMBO
Elaborarea programului de atestare a corpului de arbitri			Creșterea calificării arbitrilor români în competițiile internaționale oficiale
Cooperarea cu Federația Internațională de SAMBO (FIAS)			
Semnarea acordului cu FIAS pentru dotarea cu echipament specific, soft competițional, literatură de specialitate			Dezvoltarea modernă a ramurii sportive SAMBO, promovare în teritoriile administrative ale României, dotarea cu echipament specific a secțiilor de SAMBO
Organizarea de cantonamente comune cu loturile naționale ale Federațiilor Sportive, membre FIAS, pe principiul de reciprocitate			Îmbunătățirea procesului de pregătire a loturilor naționale, perfecționarea metodelor de antrenament









Politica de personal a Federației Române de Sambo

Organizarea și desfășurarea de stagii naționale pentru formarea și perfecționarea atestării arbitrilor naționali			Îmbunătățirea nivelului de organizare și desfășurare a competițiilor sportive naționale
Elaborarea și impementarea planului de măsuri în vederea stimulării materiale a colectivelor de antrenori din loturile naționale			Creșterea numărului și a calităților profesionale ale specialiștilor în ramura sportivă SAMBO
Elaborarea și implementarea a programului de studii pentru unitățile de învățământ superior din România			Creșterea numărului și a calităților profesionale ale specialiștilor în ramura sportivă SAMBO
Formarea și perfecționarea antrenorilor la cererea structurilor sportive afiliate			Creșterea dezvoltării ramurii sportive SAMBO în secții și cluburile afiliate
Elaborarea și implementarea programului de formare de specialiști pentru organizarea competițiilor interne			Creșterea nivelului de organizare a Campionatelor Naționale

Popularizarea ramurii sportive SAMBO

Formarea unei păreri pozitive a populației, imaginea practicantului de SAMBO			Creșterea numărului de practicanți în ramura sportivă SAMBO
Oglindirea în mass-media și pe portalurile sportive pe internet a competițiilor de SAMBO			Popularizarea ramurii sportive SAMBO în România
Elaborarea și implementarea programului "Spectator", organizarea de tombole, de activități artistice la Campionatele Naționale de SAMBO			Creșterea interesului populației către ramura sportivă SAMBO
Organizarea conferințelor de presă cu scopul popularizării SAMBO, promovării unui mod de viață sănătos, cu participarea sportivilor și antrenorilor de top ai României			Creșterea nuvelului de informare și cunoaștere de către populație a ramurii sportive SAMBO

Producția periodică a buletinelor informative despre SAMBO, postere, tricouri, calendare și suveniruri			Popularizarea ramurii sportive SAMBO în diferite păături sociale ale populației României
Elaborarea unui program de cooperare cu un studiou de film, în vederea participării celui mai remarcant sportiv în rolul principal			Popularizarea ramurii sportive SAMBO, crearea imaginii de "EROU al timpului prezent"
Politica financiară de dezvoltare			
Dezvoltarea parteneriatelor public-private în ramura sportivă SAMBO, căutarea și implementarea soluțiilor optime de cooperare			Creșterea nivelului de asigurare financiară
Atragerea mai activă a fondurilor bugetare și nebugetare			Creșterea nivelului de asigurare financiară
Stabilirea de relații strategice cu partenerii financiari, care au filiale și reprezentanțe în teritoriile administrative din Romania			Creșterea nivelului de asigurare financiară
Elaborarea unui plan de măsuri, pentru oferirea în regim barter a promovării imaginii partenerilor financiari, care au programe sociale pentru angajați și familiile lor			Creșterea nivelului de asigurare financiară
Baza tehnico-materială			
Dezvoltare infrastructurii a ramurii sportive SAMBO, conform cerințelor de pregătire a sportivilor și activităților de educație fizică și pregătire sportivă			Asigurarea accesibilității populației pentru practicarea ramurii sportive SAMBO

Dotarea cu echipament specific, ușor de manevrat a secțiilor de SAMBO și a sălilor de sport din unitățile de învățământ general, gimnazial și liceal			Întărirea bazei tehnico-materiale a sălilor de sport pentru practicarea ramurii sportive SAMBO
Asigurarea cu echipament modern a loturilor naționale de SAMBO			Disponibilitatea unui echipament modern, avizat conform normelor FIAS
Norme și omologări			
Elaborarea și implementarea normelor de omologare a bazelor sportive din România			Organizarea și desfășurarea competițiilor de nivel național și internațional conform normelor și Regulamentului FIAS
Elaborarea și implementarea normelor de certificare pentru sălile de sport, în care se practică ramura sportivă SAMBO			Asigurarea practicării de către populație a ramurii sportive SAMBO în condiții de siguranță, cu personal calificat, avizat de FRS
Implementarea normativelor standart pe categorii de vârstă în ramura sportivă SAMBO			Evaluarea periodică a sportivilor din secțiile de SAMBO

**Evaluarea eficienței indicatorilor în procesul de implementare a
„Strategiei de dezvoltare a ramurii sportive SAMBO 2023-2028”**

INDICATORI	Indicatorii factori pe etapele de dezvoltare		
	2023	2024-2025	2026-2028
1. Numărul de medalii la Campionatele Europene și Mondiale de seniori (aur-argint-bronz)	Aur-2 Argint-6 Bronz-8	Aur-3 Argint-8 Bronz- 10	Aur-5 Argint-10 Bronz-12
2. Numărul de participanți SAMBO	> 400	>700	>1000
3. Numărul de secții, structuri sportive afiliate	39	45	60
4. Numărul de sportivi legitimați la secțiile de Sambo ale structurilor sportive afiliate	962	1.100	1.300
5. Numărul centrelor de pregătire a loturilor naționale	1	3	5
6. Numărul de antrenori/instructori de SAMBO	33	45	60
7. Numărul de antrenori/instructor de SAMBO angajați în secțiile și structurile sportive afiliate	10	20	40
8. Centre regionale de pregătire sportivă	2	3	5